

省委常委会召开扩大会议学习贯彻习近平总书记关于上半年经济形势的重要讲话 《滇中城市群发展规划》获通过

本报讯(记者 田静 杨猛 张寅) 8月23日下午,省委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记关于上半年经济形势的重要讲话,强调要深刻领会、准确把握习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央对经济形势的分析判断和决策部署上来,迎难而上、积极进取,坚定信心、真抓实干,全力推动经济社会高质量跨越式发展,以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

省委书记陈豪主持会议。会议强调,习近平总书记关于上半年经济形势的重要讲话,科学把握我国经济发展长期大势,分析研究了当前经济形势,对下半年经济工作作出重大部署。我们要认真学习、深刻领会,切实统一思想行动,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,推动高质量发展,坚持推进改革开放,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,努力保持经济社会持续健康发展。要结合省委十届七次全会的工作安排,全力以赴抓好投资、力促消费、扩大外贸,大力推动先进制造业发展,深化金融业供给侧结构性改革,推动改革开放走深走实,着力抓好民生保障,努力实现全年经济社会发展主要目标任务。要增强忧患意识和风险意识,坚定信心、攻坚克难,以真抓实干的具体行动抵御风险挑战。各级领导干部

要结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,切实改进工作作风,讲担当、重担当,重实干、重实绩,一手抓招商引资、一手抓项目落地,切实解决工作中存在的问题,全力推动经济高质量发展。

会议通报了广东省党政代表团赴昭通市考察对接东西部扶贫协作工作有关情况,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,牢牢抓住两省扶贫协作的有利契机,主动加强对接,用好用足用实帮扶资源,确保扶贫协作取得实效。

会议研究并原则同意《滇中城市群发展规划》。会议指出,滇中城市群是国家重点培育的19个城市群之一,是全国“两横三纵”城镇化战略格局的重要组成部分,是云南生产力布局和生产发展的核心区域。这次规划修编提高了规划水平、提升了规划地位,对滇中城市群作出了科学定位。各地各部门要提高站位,充分认识滇中城市群建设的重大意义,努力将其打造成云南经济发展的重要增长极、引领全省发展的龙头、面向南亚东南亚开放发展的重要支点和开放门户。各有关地区和部门要加强统筹、密切配合,学习先进经验,创新体制机制,构建区域协同发展的良好格局。要加快区域内城市化进程,加快工业化、信息化建设,推动传统产业转型升级、大力发展战略性新兴产业。各

级干部要主动担当作为,努力提高领导城市工作和现代化城市建设的能力,以奋发有为的精神推动宏伟蓝图变为美好现实。

会议研究并原则同意2019年省财政奖补支持特色小镇建议名单。会议指出,要把建设特色小镇作为建设中国最美丽省份的重要举措、打造健康生活目的地的重要平台、打赢脱贫攻坚战的重要载体和实施乡村振兴战略的重要途径,加强工作指导,大力招商引资,高标准高质量推进建设。

会议听取关于2019年云南省“10大名品”和绿色食品“10强企业”“20佳创新企业”评选结果的汇报,强调要加大宣传力度、监管力度、扶持力度,不断提高云南名优农产品的品牌效应,积极培育和引进龙头企业,推动高原特色现代农业加快发展。

会议审议并原则通过党内送审的大理州洱海保护管理条例、苍山保护管理条例修订草案,以及云南省星云湖保护条例修订草案,要求各地区各部门坚决扛起政治责任,认真抓好条例宣传贯彻落实,依法推进九大高原湖泊保护治理。

会议审议并原则通过《云南省领导班子和领导干部政治素质考核考察办法(试行)》。

会议还研究了其他事项。

省政府与融创中国 签署战略合作 框架协议

本报讯(记者 陈晓波)8月23日上午,云南省人民政府与融创中国控股有限公司在昆明举行战略合作框架协议签约暨捐赠仪式。

省委书记陈豪、省长阮成发会见了融创中国控股有限公司董事会主席兼执行董事孙宏斌一行,并共同见证签约。会见中,双方围绕发挥各自优势,深化文旅合作,加快相关项目落地,助推云南生物医药和大健康产业、会展经济发展和城镇化建设、打造世界一流健康生活目的地等进行了交流。

按照合作协议,双方将在特色小镇开发、文旅城开发、城市更新等领域深化合作,实现互利共赢。捐赠仪式上,环球融创文旅集团向云南省捐赠了1亿元扶贫资金。

宗国英、刘慧晏、张国华、杨杰,环球融创文旅集团董事长邓鸿参加相关活动。

我省今年企业平均工资 增长基准线为7% 上线为11% 下线为3%

记者昨日从云南省人力资源和社会保障厅获悉,《关于云南省2019年企业工资指导线的通知》已于近期印发。经国家人力资源和社会保障部审核批准,2019年企业货币平均工资增长基准线为7%,上线为11%,下线为3%。

据了解,企业工资指导线是政府根据经济发展调控目标,向社会发布的年度工资增长建议,属于指导性信息,不具强制约束力。其主要功能是引导企业在生产发展、经济效益提高的基础上,合理控制人工成本,为企业与职工开展工资集体协商以及企业自身合理确定工资增长水平提供依据,引导协商结果与社会经济发展及企业经济效益增长相协调,以实现职工工资的正常增长。企业工资指导线也是对国有企业实现工资总额管理的重要手段,国有企业在严格执行工资效益联动有关政策规定的前提下,应参考工资指导线合理确定工资水平。

企业工资指导线分为上线、基准线和下线。上线又称预警线,是企业增长职工工资的最高参考水平;基准线为生产经营正常、经济效益增长的企业工资增长的参考水平;下线是企业增长职工工资的最低参考水平。

《通知》明确,2019年企业货币平均工资增长上线为11%;2019年企业货币平均工资增长基准线为7%;2019年企业货币平均工资增长下线为3%。工资指导线适用于我省行政区域内企业在岗职工的工资分配。

值得注意的是,确因生产经营困难,没有条件增加职工工资或难以保障原工资水平的企业,职工工资可以零增长或负增长,但支付给提供了正常劳动的职工工资不得低于当地最低工资标准。

首席记者 宋金艳

国务院关税税则委员会发布公告

决定对原产于美国的 约750亿美元进口商品加征关税

2019年8月15日,美国政府宣布,对自华进口的约3000亿美元商品加征10%关税,分两批自2019年9月1日、12月15日起实施。美方措施导致中美经贸摩擦持续升级,极大损害中国、美国以及其他各国利益,也严重威胁多边贸易体制和自由贸易原则。

针对美方上述措施,中方被迫采取反制措施。根据《中华人民共和国海关法》《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国进出口关税条例》等法律法规和国际法基本原则,经国务院批

准,国务院关税税则委员会决定,对原产于美国的5078个税目、约750亿美元商品,加征10%、5%不等关税,分两批自2019年9月1日12时01分、12月15日12时01分起实施。

国务院关税税则委员会将继续开展对美加征关税商品排除工作。750亿美元商品清单中,经审核确定的排除商品,按排除办法,不加征我为反制美301措施所加征的关税;未纳入前两批可申请排除范围的商品,将纳入第三批可申请排除的范围,接受申请办法将另

行公布。

中方采取加征关税措施,是应对美方单边主义、贸易保护主义的被迫之举。中方再次重申,对于中美两国,合作是唯一正确的选择,共赢才能通向更好的未来。希望中美双方以相互尊重、相互平等和言而有信、言行一致为前提,以双方都能接受的方式解决分歧,积极构建平衡、包容、共赢的中美经贸新秩序,共同维护并推动改革完善多边贸易体制,促进与世界上其他国家的互利共赢合作。 据新华社

国务院关税税则委员会发布公告

决定对原产于美国的汽车及零部件恢复加征关税

为落实中美两国元首阿根廷会晤共识,2018年12月14日,国务院关税税则委员会发布公告,从2019年1月1日起,对原产于美国的汽车及零部件暂停加征关税3个月。2019年3月31日,国务院关税税则委员会发布公告,从2019年4月1日起,继续对原产于美国的汽车及零部件暂停加征关税,暂停加征关税措施截止时间另行通知。

2019年5月9日,美国政府宣布,自2019年5月10日起,对从中国进口的2000亿美元清单商品加征的关税税率由10%提高到25%。2019年8月15日,美国政府宣布,对从中国进口的约3000亿美元商品加征10%关税,分两批自2019年9月1日、12月15日起实

施。美方上述措施导致中美经贸摩擦持续升级,违背两国元首阿根廷会晤共识和大阪会晤共识。

为捍卫多边贸易体制,捍卫自身合法权益,根据《中华人民共和国海关法》《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国进出口关税条例》等法律法规和国际法基本原则,经国务院批准,国务院关税税则委员会决定,自2019年12月15日12时01分起,对原产于美国的汽车及零部件恢复加征25%、5%关税。

国务院关税税则委员会将继续开展对美加征关税商品排除工作。恢复加征关税的汽车及零部件商品,将纳入第三批可申请排除的范围,接受申请办

法将另行公布。

中方希望,美方继续按照两国元首阿根廷会晤共识和大阪会晤共识,回到磋商解决分歧的正确轨道,和中方一道朝着终止经贸摩擦的目标做出切实努力。

据新华社

